

Роджер Федерер: некоронованный король Швейцарии | Roger Federer: Roi suisse sans couronne

Автор: Лейла Бабаева, [Роттердам](#) , 19.02.2018.



Ни у кого не осталось сомнений (tdg.ch)

На пресс-конференции после впечатляющей победы Федерер рассказал, что утром 16 февраля он поставил перед собой две цели: снова стать ракеткой номер один и... не плакать. Слез все же сдержать не удалось.

|
Pendant la conférence de presse qui a eu lieu après sa retentissante victoire Federer a confié aux journalistes que le matin 16 février il s'était fixé deux objectifs: redevenir numéro un mondial et ne pas pleurer. Mais il n'a pu retenir ses larmes.

Roger Federer: Roi suisse sans couronne

После победы в пятницу над голландцем Робином Хасе в четвертьфинале турнира в Роттердаме (Rotterdam Open) (4-6, 6-1, 6-1) и над итальянцем Андреасом Сеппи (6-3, 7-6) в полуфинале в субботу, Федерер в финале обыграл болгарина Григора Димитрова (6-2 6-2) в воскресенье. Уже первая победа обеспечила ему первое место в рейтинге АТР (Ассоциации теннисистов-профессионалов).

В общей сложности Федерер удерживал первые позиции в мировом рейтинге АТР 302 недели, из которых 237 недель – подряд.

В очередной раз базелец побил мировые рекорды: в свои 36 лет он стал самым возрастным игроком №1 в истории мужского тенниса. До него этот рекорд принадлежал американцу Андре Агасси. Вторая победа: Федерера не было на первой строчке 5 лет и 106 дней – никто не возвращался на вершину после такого перерыва и серьезной операции на колене. И третье достижение: между первым и последним заходом базельца в топ прошли рекордные 14 лет.



Папа, мы тебя любим! (tdg.ch)

Кроме того, Федерер – 20-кратный победитель турниров «Большого шлема» и 8-кратный чемпион Уимблдонского турнира среди мужчин в одиночном разряде.

Швейцарская и мировая пресса взорвалась аплодисментами: любимчик поклонников тенниса, швейцарец был обласкан и журналистами. Каких только эпитетов он не заслужил: «семь чудес света Федерера», «Роджер Великий», «Душа тенниса и спаситель». Издание Tennis World USA процитировало хорвата Мартина Чилича, который подчеркнул, что Федерер – пример того, что совершенствоваться можно в любом возрасте. Наставник Чилича швед Йонас Бьоркман отметил, что знаменитый базелец с годами становится только лучше.

А бывший президент ФИФА Зепп Блаттер еще в январе так отреагировал на 20-й титул «Большого Шлема» соотечественника Роджера Федерера на своей странице в Твиттере: «Двадцатый титул! Роджер, ты бьешь все рекорды. Если Швейцарии нужен король, то ты должен им стать». Именно так: в Конфедерации с ее вековыми демократическими устоями, если и может появиться король, то, конечно, спортивный.

Не оставляют своим вниманием Роджера и коллеги-теннисисты. Многие поздравили его в Твиттере. Американец Джон Макинрой отметил: «Это по-прежнему за гранью понимания. Одно из самых невероятных событий, которые я видел за 25 лет работы комментатором и за 15 лет, которые провел на турнирах. Чтобы теннисист такого уровня в таком возрасте играл лучше, чем он играл в 28 лет, – это нечто. Я не понимаю, каким образом он делает это, но смотреть за его выступлениями – настоящее наслаждение».

Французский теннисист Гаэль Монфис восхищается и характером Федерера: «Мы говорим не просто о чемпионе – Роджер уже стал легендой. Майкл Джордан является легендарным баскетболистом, а Федерер вписал свое имя в историю нашего вида спорта. Я считаю, что его можно назвать теннисным джентльменом. Меня впечатляют личностные качества Роджера».

Со своей стороны, Роджер Федерер также поддерживает коллег-спортсменов. С утра в пятницу теннисист прочел новости о том, что произошло на Олимпийских играх, и отправил смс-поздравление соотечественнику Дарио Колонье, который победил в индивидуальной гонке свободным стилем на 15 километров в Пхенчхане.

Шесть лет назад Федерер потерял теннисную корону. За это время трон занимали попеременно то Надаль, то Джокович, то Маррей. Строгая дисциплина, расчет сил, упорство, вера в победу позволили базельцу совершить, казалось бы, невозможное: вернуться на Олимп теннисной славы.

Свою новую победу чемпион ценит очень высоко, особенно учитывая длительный перерыв между моментами, когда он становился лучшим теннисистом мира. Швейцарец не представлял себе, что снова поднимется на вершину, однако, выигрывая за последний год один чемпионат за другим, начал понимать, что нет ничего невозможного.

Вместе с тем, в последние несколько лет Федерер стремится установить гибкий график, проводить больше времени с семьей. В этом году он впервые не был связан контрактом, и поэтому не поехал на теннисный чемпионат Дубая по семейным причинам.

По словам Роджера, он не стремится побить рекорд бывшей первой ракетки мира, американца Джимми Коннора, обладателя 109 титулов АТР, однако «иметь 100 титулов было бы великолепно» (в настоящее время у Федерера их – 96).



Когда теннису учатся с детства... на папином примере (tdg.ch)

На своей странице в Твиттере чемпион написал, что «это был долгий путь, иногда приходилось непросто, и у меня ощущение сюрреалистичности того, что я снова на вершине. Однако я счастлив быть здоровым и играть в теннис каждый день».

Газета Le Temps выбрала из длинного списка достижений соотечественника самые впечатляющие его рекорды.

- Федерер является 6-м игроком в истории тенниса, выигравшим все 4 турнира Большого шлема (ТБШ) за карьеру. На его счету – 20 побед на турнирах Большого шлема. По этому показателю он занимает первое место, опережая ближайших конкурентов – на четыре Рафаэля Надаля и на шесть Пита Сампраса.

- Базелец стал рекордсменом и по количеству выходов в финалы ТБШ подряд – 10 раз (Уимблдон-2005 – Открытый чемпионат США-2007). Второй легендарный результат тоже на его счету – 8 раз подряд (Ролан Гаррос-2008 – Открытый чемпионат Австралии-2010). Из них выиграл 4.

- Рекордсмен по количеству выходов в четвертьфиналы ТБШ как подряд, так и суммарно, тоже – Федерер: 52 раза суммарно, 36 раз подряд. Швейцарский теннисист Марк Россе назвал это достижение самым невероятным, подчеркнув, что столько четвертьфиналов могли бы составить 12 сезонов. Для сравнения: Стэн Вавринка выходил в четвертьфинала только 15 раз.

- Федерер – чемпион по числу недель лидерства в одиночном рейтинге АТР (сегодня началась его 303-я неделя).

- Федерер за 18 лет не проиграл ни одного матча, признав себя побежденным. Он редко проигрывает, очень редко не является на соревнования (такое случалось всего три раза за его карьеру). На фоне других игроков он редко получает травмы, что свидетельствует о его правильном подходе к тренировкам и управлению своей карьерой.

В чем секрет швейцарца, который продолжает удивлять всех своей потрясающей физической формой? Известно, что Федерер – любитель поспать. Перед решающими матчами он спит по 10-12 часов. При этом соблюдает строгий график, тщательно составляет турнирное расписание, расставляет приоритеты.

Но главное достояние и сила швейцарца – его семья. Родители, жена Мирослава Вавринец (в прошлом профессиональная теннисистка) и четверо детей оказывают Роджеру огромную поддержку, без которых были бы невозможны его победы.

«Мне нравится тренироваться и путешествовать, и я ценю свою отличную команду, благодаря которой все это становится возможным. Я вижу, как мной гордятся родители [...]. И, конечно, отмечу свою жену, без поддержки которой я давно бы завершил карьеру. Мы с ней как-то обсуждали, хочет ли она продолжения всего этого, и я рад, что она так поддерживают меня. Она берет на себя огромную нагрузку с детьми, а я не хочу быть вдали от них больше двух недель. Если бы она сказала мне все это бросить, то я бы закончил играть», - отмечается на официальном сайте Australian Open.



Почти четыре года назад семейство Федереров пополнилось еще одной парой близнецов (24heures.ch)

Как наставлял своего крестника герой романа Марио Пьюзо «Крестный отец»: «Мужчина, который не проводит время со своей семьей, никогда не добьется успеха».

Роджер Федерер, прежде всего, - семейный человек. Именно семья помогла ему добиться лавров. В этом, наверное, его отличие от другого швейцарского теннисиста Стэна Вавринки, которому еще несколько лет назад сулили великое будущее, но который так и не сумел выбиться в первые ряды. Семейная жизнь у Вавринки, увы, не сложилась...

А Федерер тем временем колесит по свету, блистая на мировых турнирах в окружении своей «свиты»: многочисленного семейства. «Посмотрите только на его восьмилетних близнецов Майлу и Шарлен, с каким увлечением они раскрашивают свои альбомы для рисования на детской площадке «Ролан Гаррос», или перепрыгивают через лужи на центральной улице в Уимблдоне. Или посмотрите на трехлетних близнецов Лео и Ленни, вокруг которых все время суетятся или няни, или их мама Мирка, или родители Федерера», - отмечается на сайте американского спортивного телеканала ESPN.

Дети Роджера путешествуют из города в город, всюду заводят знакомства, встречают старых друзей, вновь приезжая туда, где уже побывали. И вся семья довольна. Доволен и Роджер. Он счастлив порадовать своих поклонников очередной победой, рад за свою семью, рад за своих соотечественников, которые неизменно устраивают ему самый теплый прием на родине. Возможно, в будущем Федерер подарит швейцарцам целую [династию](#). Две девочки и два мальчика: вот вам и готовая команда семейного типа. Кое-кто уже пошутил, что лет через двадцать в финале Уимблдона или других турниров могут оказаться игроки с одной фамилией - Федерер.

[теннис](#)

[Роджер Федерер](#)

[спортсмены швейцарии](#)

[Швейцария](#)

[Швейцария](#)

Статьи по теме

[Роджер Федерер в списке самых высокооплачиваемых спортсменов по версии Forbes](#)

[Роджер Федерер: живая легенда швейцарского тенниса](#)

[Роджер Федерер отказался от участия в «Ролан Гаррос»](#)

[Роджер Федерер не поедет на Олимпийские игры](#)

[Роджер Федерер подарил Швейцарии династию](#)

Source URL:

<http://nashagazeta.ch/news/sport/rodzher-federer-nekoronovannyy-korol-shveycarii>